
 

 

КАЗАХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

 ИМ. АЛЬ-ФАРАБИ 

 

ЦЕНТР СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ И  

СОЦИАЛЬНОГО ИНЖИНИРИНГА 
 

 

 

 

 

 

 

ОТЧЕТ ПО ИТОГАМ АНКЕТИРОВАНИЯ 2019 Г. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
АЛМАТЫ, 2019 



 

Основные компоненты исследования 
В 2019 г. комплексное социологическое исследование в рамках мониторинга 

образовательной деятельности и реализации антикоррупционной стратегии университета 

включало серию он-лайн опросов. 

 Направления мониторинга Период 

1 Университет вне коррупции 

2 анкеты, направленные на исследование 

коррупции на факультетах и в университете 

в целом 

11.03.2019 – 11.04. 2019 г.  

2 Преподаватель глазами студентов. 08.11.2018 – 10.12. 2018 г. (по итогам 

осеннего семестра)  

11.03.2019 – 11.04. 2019 (по итогам 

весеннего семестра)  

3 Оценка удовлетворенности студентов 11.03.2019 – 11.04. 2019 г.  

4 Преподаватель глазами коллег 11.03.2019– 11.04. 2019 г.  

 

Участие факультетов в анкетировании 
Анкетирование проводилось в течении месяца. Информация об опросе была размещена 

в системе «Univer» заранее. Заместителям деканов по учебно-воспитательной работе и 

заведующим кафедрами также было направлено информационное письмо с просьбой усилить 

работу кураторов-эдвайзеров в данном направлении.  

Рис. 1. Информация об анкетировании  

Всего в 2018-2019 уч. году в анкетировании приняло участие более 11 тыс. студентов – 

48,8%.  

Рис. 1 



 

Самый высокий процент участия студентов на юридическом факультете – 73,6%   

 

Разъясняются ли Вашим куратором-эдвайзером вопросы 

академической политики 

Вопросы академической политики разъясняются студентам практически на всех 

факультетах: 

ДА- 75,6% 

НЕТ – 24,4% 

Показатель вырос по сравнению с прошлым годом на 3%. 

 

Рис. 2. Социально-воспитательная деятельность: разъяснение вопросов 

академической политики (в % от числа респондентов по факультету) 

 

 

Табл. 1 - Разъясняются ли Вашим куратором-эдвайзером вопросы академической 

политики  

Факультеты ДА НЕТ 

Биологии и биотехнологии 76,0 24,0 

Востоковедения 75,5 24,5 

Высшая школа экономики и бизнеса 82,8 17,2 

Географии и природопользования 73,6 26,4 

Журналистики 77,4 22,6 

Информационных технологий 68,3 31,7 

Истории, археологии и этнологии 80,1 19,9 

Медицины и здравоохранения 66,3 33,7 

ДА
75,6%

НЕТ
24,4%

Рис. 2 



 

Международных отношений 88,4 11,6 

Механико-математический 70,7 29,3 

Физико-технический 69,7 30,3 

Филологии и мировых языков 72,1 27,9 

Философии и политологии 75,9 24,1 

Химии и химической технологии 70,2 29,8 

Юридический 90,6 9,4 

Итого 75,6 24,4 

 

Проводятся ли кафедрой / факультетом мероприятия по реализации 

антикоррупционной политики 

Мероприятиями по реализации антикоррупционной политики университета по 

прежнему охвачена только половина респондентов- 51,6% (2018 г. - 49,6%.) Такая ситуация 

преобладает на большинстве факультетов, и тенденция сохраняется в течении отчетного 

периода.  

Табл. 2 - Проводятся ли кафедрой / факультетом мероприятия по реализации 

антикоррупционной политики 

Факультеты ДА НЕТ 

Биологии и биотехнологии 44,7 55,3 

Востоковедения 45,9 54,1 

Высшая школа экономики и бизнеса 61,3 38,7 

Географии и природопользования 47,4 52,6 

Журналистики 48,2 51,8 

Информационных технологий 43,0 57,0 

Истории, археологии и этнологии 55,9 44,1 

Медицины и здравоохранения 56,0 44,0 

Международных отношений 54,6 45,4 

Механико-математический 47,9 52,1 

Физико-технический 47,9 52,1 

Филологии и мировых языков 40,8 59,2 

Философии и политологии 49,0 51,0 

Химии и химической технологии 45,5 54,5 

Юридический 81,7 18,3 

Итого 51,6 48,4 

 



 

Осуждаете ли Вы лично недобросовестные практики (взятки, 

подарки и др.) в нашем университете 

 

Результаты опроса, позволяют констатировать достаточно низкий уровень 

антикоррупционной культуры студентов КазНУ им. аль-Фараби.  

Лишь 44,1% студентов как в 2018, так и в 2019 году осуждают недобросовестные 

практики в университете, и как следствие в будущей профессиональной и личной жизни. 

Табл. 3 - Осуждаете ли Вы лично недобросовестные практики (взятки, подарки 

и др.) в нашем университете  

Факультеты ДА НЕТ 

Биологии и биотехнологии 35,5 64,5 

Востоковедения 53,5 46,5 

Высшая школа экономики и бизнеса 48,0 52,0 

Географии и природопользования 39,3 60,7 

Журналистики 42,1 57,9 

Информационных технологий 33,1 66,9 

Истории, археологии и этнологии 51,7 48,3 

Медицины и здравоохранения 47,6 52,4 

Международных отношений 61,3 38,7 

Механико-математический 38,4 61,6 

Физико-технический 39,2 60,8 

Филологии и мировых языков 37,6 62,4 

Философии и политологии 41,4 58,6 

Химии и химической технологии 43,4 56,6 

Юридический 69,2 30,8 

Итого 44,1 55,9 

 

 


